
1. 보람이는 친구들에게 금붕어 12 마리와 거북이 18 마리를 각각 똑같이 나

누어 주려고 한다.

되도록 많은 친구들에게 나누어 줄 때, 나누어 줄 수 있는 친구는 몇 명인

가?

① 2 명 ② 3 명 ③ 4 명 ④ 5 명 ⑤ 6 명



2. 두 집합 A =
{
알,프,스,소,녀,하,이,디

}
, B =

{
아,라,비,안,나,이,트

}
에 대하여 A 와 B 의 교집합은?

① {프} ②
{
이
}

③
{
아 , 이

}
④

{
알 , 나

}
⑤

{
안 , 이

}



3. 두 집합 A =
{
한국 , 브라질 , 독일 , 터키

}
, B ={

이탈리아 , 프랑스 , 독일 , 포르투갈
}
에 대해 A ∩B 는?

①
{
한국

}
②

{
브라질

}
③

{
독일

}
④

{
한국 , 독일

}
⑤

{
독일 , 터키 , 포르투갈

}



4. 다음 중 옳지 않은 것은?

① {1, 2} ∩ {2, 3} = {2}

②
{
월,수,금

}
∩
{
화,목

}
= ∅

③ {→, ↑,↖,↙} ∩ {↖,↗, ↓} = {↖,↙}

④
{
x|x는6의 약수

}
∩ {2, 3, 5} = {2, 3}

⑤
{
x|x는 홀수

}
∩
{
x|x는 14의 약수

}
= {1, 7}



5. 다음 중에서 두 수가 서로소인 것은?

① (14, 22) ② (21, 49) ③ (27, 72)

④ (15, 58) ⑤ (2, 20)



6. 두 자연수의 최대공약수는 15 이다. 이 두 자연수의 공약수가 아닌 것은?

① 1 ② 3 ③ 5 ④ 10 ⑤ 15



7. 두 집합 A,B 가 다음의 관계를 만족할 때, 집합 B 로 가능한 것은?

① {i, o} ② {i, o, u} ③ {a, e, i}

④ {a, i, u} ⑤ {a, o, u}



8. 다음 중 옳은 것은?

..

㉠ A = {1, 2, 3, 6} 이면 6 ∈ A 이다.

㉡ A = {1, 2, 3, 4}, B = {2, 3} 이면 A ⊂ B 이다.

㉢ a ⊂ {a, b, c}

.보기

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉠, ㉡

④ ㉠, ㉢ ⑤ ㉠, ㉡, ㉢



9. A = {1, 2, 3} 일 때, 다음 중에서 옳지 않은 것은?

① ∅ ⊂ A ② {2} ∈ A

③ {1, 2, 3} ⊂ A ④ {1, 2} ⊂ A

⑤ A ⊂ {1, 2, 3, 4, 5, 6}



10. 다음 중 부분집합의 개수가 16 개인 집합은?

① {x | x는 5의 약수}

② {x | x는 17보다 작은 자연수}

③ {x | x는 15보다 작은 홀수}

④ {a, b, c, d, e}

⑤ {x | x는 6의 약수}



11. 다음 중 24, 1010(2), 14 의 대소 관계가 옳은 것은?

① 24 < 1010(2) < 14 ② 24 < 14 < 1010(2)

③ 1010(2) < 14 < 24 ④ 14 < 24 < 1010(2)

⑤ 14 < 1010(2) < 24



12. 두 집합 A,B 가 다음 벤 다이어그램과

같을 때, 다음 중 옳은 것을 모두 골라라.

..

㉠ B ̸⊂ A ㉡ {1, 2} ⊂ B

㉢ {∅} ⊂ A ㉣
{
x|x는 4의 약수

}
= B

㉤ 3 ∈ A



13. 6 보다 크고 1011(2) 보다 작은 자연수의 개수는?

① 2 개 ② 3 개 ③ 4 개 ④ 5 개 ⑤ 6 개



14. 다음 중 두 수가 서로소가 아닌 것은?

① 2, 7 ② 3, 8 ③ 4, 17 ④ 10, 15 ⑤ 11, 21



15. 다음 자연수 중 소수가 아닌 것을 모두 고르면?

① 1 ② 2 ③ 5 ④ 7 ⑤ 14



16. 두 집합 A = {1, a}, B = {2, 3, a − 2} 에 대하여 A ∩ B = {1, 3} 일 때, a

의 값을 구하여라.



17. 어떤 두 집합 A, B 사이의 포함관계가 A ⊂ B 이다. 이 때, 집합 A, B 가

될 수 없는 것을 모두 골라라.

① A =
{
x|x는 10보다 작은 짝수

}
, B =

{
x|x는 2의 배수

}
② A =

{
x|x는 9의 배수

}
, B =

{
x|x는 3의 배수

}
③ A =

{
x|x는 12의 약수

}
, B =

{
x|x는 6의 약수

}
④ A =

{
x|x는 10 이하의 홀수

}
, B = {1, 3, 5, 7, 9}

⑤ A =
{
x|x는 소수

}
, B =

{
x|x는 홀수

}



18. 다음 두 수의 대소를 비교한 것 중 옳은 것은?

① 1 > 1(2) ② 3 > 100(2) ③ 4 > 111(2)

④ 7 < 110(2) ⑤ 10 < 1011(2)



19. 두 수 22 × 5, A 의 최대공약수가 2 × 5, 최소공배수가 22 × 32 × 5 일 때,

A 를 구하여라.



20. 다음 수를 큰 수부터 차례로 나열하여라.

..㉠ 2× 3× 5 ㉡ 100000(2)

㉢ 11111(2) ㉣ 11010(2)



21. 우리 반에서 발야구가 취미인 학생이 17 명, 컴퓨터 게임이 취미인 학생이

18 명이다. 또 , 두 가지 전부 취미인 학생이 7 명이다. 이때, 우리 반 학생

가운데 발야구나 컴퓨터 게임이 취미인 학생은 몇 명인지 구하여라.



22. 전체집합 U 의 두 부분집합 A, B에 대하여 n (U) = 30, n (A) =

15, n (B) = 12, n (A ∩B) = 9 일 때, n ((A ∪B)
c
) 을 구하여라.



23. 두 집합 A = {1, 3, 5, 7, 9}, B = {5, 8, 9} 에 대하여 (A−B) ∪ (B −A)

는?

① {1, 3} ② {1, 3, 5} ③ {1, 3, 7}

④ {1, 3, 5, 8} ⑤ {1, 3, 7, 8}



24. 다음 벤 다이어그램에서 집합 A ={
x|x는 28 미만의 7의 배수

}
일 때, 집합 B

가 될 수 있는 것을 모두 고르면?

① {∅} ② {7, 14}

③ {1, 14, 21} ④ {7, 14, 21}

⑤ {7, 14, 21, 28}



25. 전체집합 U =
{
x | x 는 한 자리의 자연수

}
의

두 부분집합 A = {1, 2, 3, 5, 8} , B =
{
x | x는 2 의 배수

}
에 대하여

다음 중 옳지 않은 것은?

① Ac = {4, 6, 7, 9}

② Bc = {1, 3, 5, 7, 9}

③ (A ∩B)c = {1, 3, 4, 5, 6, 7, 9}

④ (A ∪B)c = {7, 9}

⑤ A ∪Bc = {1, 2, 3, 5, 9}



26. 두 집합 A, B 에 대하여 n (A) = 20, n (B) = 15, n (A ∪B) = 25 일 때,

n (A−B) + n (B −A) 를 구하여라.



27. 교내 수학왕 대회에서 상품으로 받은 연필 32 자루, 노트 48 권, 지우개 96

개를 최대한 많은 학생들에게 똑같이 나누어 주려고 할 때, 몇 명의 학생에

게 나누어 줄 수 있는지 구하여라.



28. 집합 A = {0, 1, 2, 3} 의 부분집합 중 원소의 개수가 2 개인 부분집합의

개수를 구하여라.



29. 우리 반 학생 중에서 여름을 좋아하는 학생이 20 명, 여름과 겨울을 모두

좋아하는 학생은 10 명, 여름 또는 겨울을 좋아하는 학생은 45 명이다. 겨

울을 좋아하는 학생은 몇 명인지 구하여라.



30. 다음 표는 혜교의 지난 중간고사와 기말고

사 시험과목 일부와 그 점수이다. 다음 중

집합인 것을 모두 고르면? (정답 3개)

① 지난 중간고사 점수가 80점 이상인

과목

② 지난 기말고사 점수 중 지난

중간고사 점수보다 높은 과목

③ 기말고사 때 잘 본 과목

④ 기말고사 때 가장 못 본 과목

⑤ 중간고사와 기말고사의 평균이

좋은 과목


